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Intervengono il sottosegretario di Stato per il lavoro e le politiche

sociali Rossella Accoto e il sottosegretario di Stato alla Presidenza del
Consiglio dei ministri Caterina Bini.

I lavori hanno inizio alle ore 16,02.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(2495) Disciplina dell’attività di relazioni istituzionali per la rappresentanza di interessi,
approvato dalla Camera dei deputati in un testo risultante dall’unificazione dei disegni di
legge d’iniziativa dei deputati Silvia Fregolent; Maria Anna Madia e Francesco Silvestri

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 2495, sospesa nella seduta del 14 giugno.

Ha facoltà di parlare il relatore, senatore Perilli.

PERILLI, relatore. Signor Presidente, procederò a breve ad inviare ai
senatori commissari un’ipotesi di riformulazione del testo del disegno di
legge in esame che tiene conto di alcuni degli emendamenti che sono stati
proposti.

Per le ragioni precedentemente espresse, non possiamo procedere ad
una riproposizione di un testo integrale sostitutivo, ma il relatore può pro-
porre una modifica del testo che sia il risultato dell’accoglimento di alcuni
emendamenti che verranno indicati nel testo guida. Ogni modifica presen-
terà il riferimento al relativo emendamento ed al senatore che l’ha presen-
tato.

Poi tecnicamente si potrà decidere che io presenti una riformulazione
o che il senatore interessato presenti un suo emendamento uguale a quello
del relatore o che io accolga il suo emendamento. L’importante è che ci si
intenda sul fatto che il testo risultante sarà frutto del lavoro prodotto dal
Comitato ristretto riunitosi giovedı̀ 30 giugno.

I nodi politici più importanti, come d’accordo, sono stati espunti e
non compariranno nel testo perché verranno probabilmente posti ai voti
in Commissione su sollecitazione delle parti che li hanno proposti, ma
non saranno compresi nel testo base. Invierò nel pomeriggio il testo in
questione che mi pare rispettoso dell’accordo politico che abbiamo rag-
giunto. Nel corso della votazione, ovviamente, si potranno comunque pre-
sentare emendamenti.

Ribadisco l’importanza della necessità che i Capigruppo parlino con i
loro omologhi di Commissione della Camera dei deputati per fare in modo
che al Senato la legge venga calendarizzata prima della pausa e poi, quando
andrà la Camera, si faccia presente che c’è stato un accordo politico per non
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rimettere in discussione il disegno di legge nel suo complesso, perché
avremmo potuto benissimo riaprire alcuni fronti politicamente sensibili e
non ne saremmo usciti.

Ci saranno comunque margini per alcune limature e alcune altre que-
stioni, ma direi di non riaprire i fronti che sono stati messi da parte.

TONINELLI (M5S). Signor Presidente, accettiamo la linea proposta
dal relatore Perilli, che rappresenta l’unica strada percorribile per portare
a casa il risultato e condividiamo pienamente la necessità di approvare
questo testo prima della pausa estiva, unica possibilità per poi, una volta
trasmesso alla Camera, poterlo approvare definitivamente.

PAGANO (FIBP-UDC). Signor Presidente, l’impostazione metodolo-
gica proposta dal collega Perilli, relatore di questo disegno di legge, credo
che vada bene. Siamo consapevoli che questi sono temi che vanno affron-
tati anche oltre il perimetro dei componenti di questa Commissione, per-
tanto attendo la proposta del relatore. Senz’altro i punti fermi sui quali ab-
biamo discusso nel Comitato ristretto sono condivisi, cosı̀ almeno rispar-
miamo una parte di lavoro già svolto. Sulle altre questioni eventualmente
vedremo se ci sono i margini per nuove adesioni di percorso comune. Tra
l’altro, ciò ci consentirebbe di avere i tempi per un confronto interno con i
nostri Gruppi di appartenenza.

PERILLI, relatore. Signor Presidente, chiederei di programmare i la-
vori in modo che si possa procedere alle votazioni già la prossima setti-
mana. Invierò il testo nel pomeriggio, dunque avremo a disposizione i
prossimi due giorni per esaminarlo. Non so se i colleghi tra domani e do-
podomani mi potranno dare una risposta. Se cosı̀ non fosse, significhe-
rebbe dover rimandare alla prossima settimana.

PRESIDENTE. Le assicuro che si potrà procedere nel senso auspi-
cato.

Rinvio il seguito della discussione del disegno di legge in titolo ad
altra seduta.

I lavori terminano alle ore 16,10.

Licenziato per la stampa dall’Ufficio dei Resoconti

E 1,00
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